
　　　　令和4年第6１回　　　グループホームまみや地域運営推進会議 　　議事録

会議日時 　令和４年 ９月　２１　日　　水曜日　　　時間　１３：３０　～１４：３０　　

場所 法人所有アンシャンテ１階

１、グループホームまみやの現状報告 ２、ヒヤリハット、事故報告 ３、ホームより報告事項

４、介護保険法、運営の改正について ５、その他 介護福祉の為の実務者研修のご案内

ご家族　  1  名　　　　地域住民代表　1名　　　　　市町村職員　　1名　　　民生委員　1名

　区長　　1名　　　　　町会議員　　　　１名　　　　　　　職員　　　　３名

　　　　合計

　　　男　　性 　　　　１　名 　　　　平　均　年　齢　　　　　　　　　　歳 男性 　１　名

ご利用者 　　　女　　性　　　　　　７　名 　　　　平　均　年　齢　　　　　　　８５歳 女性 　７　名

　の状況 年齢 　８４,３歳

介護区分 要介護２ 要介護４ 要介護５

　の分布 　　２　名 　　２　名

　１．【入居状況等】　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　空室１名

　２．【ヒヤリハット報告】　１８件　　　

　　・トイレ内の手摺りが動いていた・センサーマット操作の機械の配線が抜けていた・全盲者ベッドの中央に座っていた

　　・服薬中止の薬がセットされていた・酸素対応者カニューレを外し入眠されていた・汚物対応の袋が別の物が使用

　　　されていた・利用者様が利用者様の胸のあたりを平手打ちする・切り込みを入れたリハビリパンツを２枚着用していた

　　・リクライニング車いすよりずれ落ちそうになる・テッシュペーパーにくるんだ義歯がベッドの上から出て来る・自ら右耳の

　　　下をひっかく・立ち上がり時椅子を強く押し後ろに置いてあった本人使用の歩行器が倒れる・別の方のパッドを使用

　　　されていた・別の方の居室で眠っていた・洗濯室より靴下が片方出て来る

　　　【事故報告】　　　　１件

　　・爪が伸びている事に気付く。（水虫による変形強い）ニッパと爪切りを使用し切ったが右足第四指から出血少量有り

　　　（看護師対応）

　　　改善策・・・変形爪には特に注意し慎重さを持って対応して行く。　主治医訪診時に対応していただく。

　　　（質問事項等）　・服薬の件で解決策の再度徹底するを具体的に説明して下さい。

　　　　　　　　　　　　　お薬の管理に付いては薬局で管理しているが、処方箋が急遽変更になった為職員が対応しなけ

　　　　　　　　　　　　　ればならなかったが、朝の服薬前まで気付かなかった為。

　　　　　　　　　　　　・切り込みを入れたリハビリパンツ２枚とは

　　　　　　　　　　　　　ご家族とお話しをし、今あるリハビリパンツを無駄にしない為外側の１枚には切り込みを入れ、内側の

　　　　　　　　　　　　　1枚はそのままで、２重にリハビリパンツを使用しています。

　　　　　　　　　　　　・ミトンに付いての質問。この方は一日中ミトンを付けているのですか。右手だけですか。

　　　　　　　　　　　　　右手だけです。自傷行為があり以前は夜間だけでしたが、日中にも在るようになりました。社内の身体

　　　　　　　　　　　　　拘束、虐待廃止委員会でも解決策の検討をし、いろんな拘束をしない策を行ってきましたが、解決

　　　　　　　　　　　　　策が得られない状況です。ホームでは月１回検討会を職員全員で開き、ご家族に説明し、書面に

　　　　　　　　　　　　　て同意をいただいておりますがよい方法があれば教えていただきたい。

　　　　　　　　　　　　・変形の爪に付いて医師にそうだんするしかないのでしょうか。ＮＴＴ病院にはフィットケアを相談できる方

　　　　　　　　　　　　　がいると聞いた事があるのですが。

　　　　　　　　　　　　　巻爪のケアー（ネイルケアー）をしてくれる靴屋さんが函南町にあるそうです。

　３．【ホームより報告事項】

　　８・９月　　　　職員社内研修（言葉のテクニック洗脳・高齢者虐待の現状、身体拘束はなぜ問題なのか）

　　９月　　　　　　職員社外研修１名（認知症介護実践者研修終了）

　　８月１２日　　　４回目コロナワクチン接種　

　　８月２３日　　　訪問カット

　　８月２９日　　　おやつレクホットケーキを焼きトッピングをし楽しみました。

　　９月１９日　　　敬老の日　手作りケーキを食べました。

　　＊現在面会に付いては窓越しでの面会はさせていただいております。利用者様の様子は写真入りのお手紙等

　　　　にてお知らせさせていただいております。＊

議題

出席者

                                   1     ユニット

　要支援２ 要介護１ 要介護３ 平均介護度

　０　名 ０　名 　２　名 　２　名 ３,５



　４．【介護保険法・運営基準の改正について】　　　　

　　　運営基準改正　　別紙参照　

　　　私たちが訴えたいのは介護人材の確保です。入職者の高齢化が進んでいる状況です。私たちが住み慣れた場所

　　　で暮して行くにはどうしたら良いのか。２０年後に福祉をしてくれる人を増やすにはどうしたらいいのか。少子化問題に

　　　対し外国では保育所が大学にあるそうです。「チャイルドケア」

　５.【その他】　　　　

　　・暮らしの応援隊がダイヤランドに在るが協力出来ることはありませんか。送迎（歩ける方のみ）ゴミ出し等有償で３０分

　　　３００円で対応しています。将来は子供の送り迎えを考えています。

　　・研修の募集に付いて、弊社「富南」では毎年介護福祉士取得の為の、実務者研修を開催いたしております。

　　　通信と実技習得の講座です。痰吸引研修もついています。来年度が４月より募集となります。

　　　介護福祉士を目指している方ばかりでなく、介護の仕事に興味がある方も受講出来ます。

次回予定 令和４年11月21日（月）　時間　　１３：３０～



   地域運営推進会議                  
                         グループホームまみや 
                            担当 佐藤 敦子 
令和 4 年９月 21 日 
 
介護保険法、運営基準の改正について。（令和 2 年改正 3 年施行） 
「地域共生社会の実現の為の社会福祉法等の一部を改正する法律」として令和 2 年改正。 
＊介護保険制度の見直し。 

①  介護予防・健康づくりの推進 
②  保険者機能の強化 （地域保険としての地域のつながり機能・マネジメント機能の 

   強化） 
③  地域包括ケアシステムの推進 （多様なニーズに対応した介護の提供・整備） 
④  認知症対策の総合的な推進 
⑤  持続可能な制度の構築・介護現場の革新 

 
＊介護報酬改定の基本的な考え方。 
 ① 感染症や災害への対応力強化 
 ② 地域包括ケアシステムの推進 
 ③ 自立支援・重度化防止に向けた取り組みの推進 
 ④ 介護人材の確保・介護現場の革新 
 ➄ 制度の安定性・持続可能性の確保 
 
別件 
  弊社、ディサービス「ふなん」では、毎年 介護福祉士取得の為の、実務者研修を 
  開催致しております。通信と実技実習の講座です。痰の吸引研修もついてます。 
  本年度は終了しております。来年度が４月より、募集となります。 
  介護福祉士を目指している方だけでなく、介護の仕事に興味がある方も受講出来ます。 
  ハッピー＆スマイルカレッジ 
  詳しい事は、03-5746-9220  ハッピー＆スマイルカレッジまでお願いします。 


